



Q 毕业季的大学校园有离愁别绪也有浪漫温存。近日,在南审校园里,有音乐发烧友开起演唱会延续自己的音乐梦想,有的宿舍姐妹身披婚纱留下岁月光影,还有志同道合的哥们齐聚球场,以一场告别足球赛为彼此的青春见证。

通讯员 徐紫妍 李玲 李旭彤 闫岩 现代快报记者 金凤

## 送一张“梦想”入场券

在近日南审的毕业晚会上,南审的大多数毕业生都领到了一张别致的“毕业晚会纪念入场券”。这张“车票”车次为“2009—2013次”,由南审开往“梦想下一站”,价格为“4年/16季/48月/1460天的光阴”,始发时间即为2013年6月21日毕业晚会开始的时间。

票面还特别提醒:限当日当次车有效,请携带四年回忆有序入场。

## 开一场告别演唱会

“谢谢大家在这里,谢谢大家帮我圆这个梦。”南审水上音乐台,该校“校园十佳歌手”、2013届毕业生沈媛媛和杨晔终于完成了一个“开一场个人演唱会”的夙愿。这场“媛来你晔在这里”的个人演唱会前后准备了近两个月,选择的曲目都是有关自己在南审的回忆。

## 拍一套婚纱写真

十个女生身着婚纱在草坪上尽情奔跑,一起将高跟鞋扔向空中……在毕业季的南审校园,法学院的十位毕业生构成了这样一道亮丽的风景。其中一名女生陈茜说:“每一段时光都是不可复制的,我们就想在毕业之际以这一独特的方式致自己四年的青春。”

## 打一场告别球赛

“每年六月有这样一群人,他们以踢一场足球赛来告别即将逝去的青春。”南审金融学院足球队的杨凯强在人人网上写下了这样的话。为了这场球赛,已在实习的陈奕州还专门从南通赶回来,“就为了和你们踢最后一场球。”



258个孩子用“走湖”来告别小学生涯 通讯员 熊梅 摄

## 同走一次玄武湖

6月22日晚7点,南京玄武湖,258名南京下关二实小的六年级毕业生,在老师和父母的陪伴下,用“走湖”的形式,完成他们特别的小学毕业典礼。

“走湖”从玄武门出发,目的地是莲花广场。学生们的文化衫,正面印着“我毕业了”,反面印着“下关二实小”;老师和家长的文化衫,正面印着“大家一起走”。在走湖过程中,学生、家长、教师排着整体的方阵,学生们喊着响亮的口号,唱着歌。“这是小学六年级的最后一次活动,这么特别,孩子一定会记得的。”

顺利在莲花广场会合,学生们走上老师精心铺好的红地毯,从校长林仁礼手中接过小学毕业证书。大家熟悉的各位六年级任课老师闪亮登场,学生代表为老师献上最美的鲜花,全体学生再一次聆听老师的教导。毕业典礼在全体学生《我相信》的大合唱中谢幕。校长林仁礼表示,亚青会即将在南京举行,这样的毕业典礼,就是希望提倡学生热爱运动,走出精彩的人生。

通讯员 熊梅 现代快报记者 黄艳

## 再听一次校长寄语

近日,在南京晓庄学院2013届毕业生毕业典礼上,校长王国聘向上千名学子送出“每天四问”的寄语,提醒学子们离开校园后,每天能问问自己的健康有没有进步;问问自己的学问有没有进步;问问自己担任的工作有没有进步;问问自己的道德有没有进步。王国聘说,“社会充满了机遇也充满了挑战,更不会迁就你们这些年轻的成员,不会相信你的眼泪,你们必须遵守社会适者生存的法则。请你们也学着‘每天四问’,促进自己每天进步一点点,积跬步以至千里,积小流以成江海。”

现代快报记者 金凤

除抑郁症之外,专家呼吁还应该——

## 重视各类成瘾性精神疾病

江苏精神疾病检出率在全国排前三位,全省约有6大类重性精神病患者22万人,这是近日在南京召开的《精神卫生法》实施研讨会上传出的消息。据了解,历经27年的难产,中国终于迎来第一部精神卫生法,与会专家指出,精神卫生越来越受社会关注,但我国精神疾病医疗机构总数、拥有床位数以及专科医生人数,却远低于世界平均水平,未来的精神卫生工作将是机遇和挑战并存。

### 精神疾病住院出院都“麻烦”

精神障碍患者住院、出院实行自愿原则,是5月1日起实施的《精神卫生法》的一大亮点。不过,与会的精神科专家和院长们也认为,精神卫生法实施以后,诊断流程相应也发生了很大变化,每个病人住院要签署知情同意书,尤其是非自愿住院病人。安徽省精神卫生防治中心副院长李晓驷教授说,我国的精神科医生只有2万名,人数少,签署知

情同意书却要消耗很多时间,从动员住院到签完知情同意书,一个病人身上前后至少需要花费40分钟。

相对住院而言,出院也是个“麻烦”事。目前各地精神病专科医院里住了几年、甚至十几年的病人并不罕见。对于这些达到出院标准的病人,医院希望家属、监护人能帮助办理出院手续,但由于社会家庭等种种原因,一部分家属选择将病人留在精神病医院长期住院,这种局面让医院感到无奈。

“如果家属不来接,按照精神卫生法规定,医院可以起诉患者家属,但精神病专科医院有多少精力可以来做这件事呢?”李晓驷教授感叹。

### 江苏重性精神病患者约22万人

为什么精神疾病发病率逐年增高?精神科专家普遍认同,精神疾病的发生确实和社会心理因素相关。从门诊情况来看,这些年明显增多的精神疾病有轻度抑郁症和各种行为障碍。李晓驷教授指出,网络成

瘾,以及包括药物依赖在内的一些成瘾性精神疾病,尤其是酒精成瘾性精神病一直不为人们所重视,上世纪80年代做调查的时候,酒精依赖发病率只有0.03%,而现在从流行病调查来看增加了100倍,该病的发病率将来可能超过重性精神病!

江苏属于经济发达省份,江苏省卫生厅副调研员顾华介绍说,江苏精神疾病检出率在全国排前三位,全省约有6大类重性精神病患者22万人。江苏省城镇基本医疗保险部分重大疾病按病种收付费方案规定:偏执型精神分裂症、双相情感障碍(躁狂发作)或双相情感障碍(抑郁发作)接受全程规范治疗,报销金额住院定额8600元/例,职工报销80%、居民报销70%,医疗救助90%。且参保患者医疗救治时不受医疗保险“三个目录”限制。这对于重性精神疾病患者来说,如果能享受到这些政策就能避免一些社会悲剧的发生。现代快报记者 金宁

## 焚烧桔秆不慎引燃邻家小麦

## 70岁老人为扑火严重烧伤

一位家住淮安农村的老人在焚烧自家小麦桔秆时,不慎引燃了邻居尚未收割的小麦田,为扑火,已经70岁的老人帅某独自一人只拿了把扫帚,结果导致严重烧伤,被送往南京瑞鑫烧伤专科医院抢救。

据了解,送到瑞鑫医院时,帅某双上肢、上半身及面部全部被厚厚的纱布包裹着,只露出肿得睁不开的眼睛和嘴巴,原本雪白的纱布也被大量渗出的渗液染黄了。帅老

的主治医生南京瑞鑫烧伤专科医院陈曦院长说,老人全身烧烫伤面积达30%,主要分布在双上肢、前胸、头颈、整个面部,深度基本在II°—III°,其中双上肢及前胸部的最深,皮肤苍白,失去痛觉。这也是之前老人说不疼的原因,因为深度太深,已经失去了疼痛感。在入院的第二天换药中,身上很多部位起了大水泡,在三个医生的配合下,用了一个多小时才完成换药。陈院长认为,老人

年纪大,烫伤面积又大,深度又深,这种情况下是非常危险的,前面三天是危险期,需要严密监控观察,确保平稳度过。

据悉,南京瑞鑫烧伤专科医院是南京市卫生局批准的首家烧伤专业医院,南京市烧伤应急抢救基地之一。近日,中国肢残人协会为南京瑞鑫医院成为“中途之家脊髓损伤压疮防治推荐医院”授牌。

现代快报记者 张弛

## 江苏省反射保健行业协会在宁成立

作为一种自然疗法,反射保健受到越来越多人的关注。日前,江苏省反射保健行业协会在南京成立。南京中医药大学丰盛健康学院院长季昌群等出席了成立大会,共同探讨反射疗法行业的发展前景和方向。据了解,新成立的协会将在江苏省工商业联合会的主管下,开展科学研究及学术交流,普及反射保健知识。

单说“反射保健”很多人会感到陌生,但说起“足疗”,很多人又会恍然大悟。反射保健是运用中医的按摩手法,来刺激人体足、手、耳、背等部位的反射区,从而促进血液循环、平衡内分泌。它的一个

显著特点是不在患处按摩,而是在远离患处的体表痛点反射区进行按摩刺激,使不通的经络得以畅通,当痛点反射区按摩消失时,患处的疾病随之痊愈。反射疗法常用的反射区一个在足部,一个在耳部。所以足部反射疗法也常被通俗地称为“足疗”。不过很多人容易把它和足浴按摩混淆,事实上两者差别很大。从事足浴按摩,只要当地劳动部门批准即可。但成为一名反射治疗师,要经过卫生部门的考核。2006年反射治疗师纳入国家职业大典,反射疗法也成为国家卫生行业新种类。

通讯员 潘纯

现代快报记者 李鑫芳

## 江苏妇科微创技术高峰论坛在宁举行

上周,江苏省第四届妇科微创技术高峰论坛在南京八一医院举行。来自京沪蓉等地的知名专家,以及江苏省内的百余位妇科医生受邀参加。其间,新兴的“超微创”技术将被作为典型技术进行研讨。

八一医院妇产科主任史佃云介绍,在微创手术领域,妇科是相当重要的一块。有不少病人通过门诊微创手术就可以解决问题,根本不需要住院。这样既减轻了经济负担,又节约了医疗资源。“所以从2007年开始,我们就陆续

引进各种新式的治疗设备,用于门诊的微创治疗。”专家表示,微创技术虽然优势明显,但并不能一次性解决所有问题,还有许多值得探讨的地方。另一方面,普通患者的就医意识还停留在比较初级的阶段,所以本次论坛不仅关注学术交流,也会加大对患者教育的力度。为让更多患者惠于微创技术,“天使基金”也将启动大病补助项目,有需要的患者从即日起至7月17日,可通过八一医院绿色就医通道预约申请。

现代快报记者 张弛